

“舟农先锋”联手“小岛·你好”融媒体公益行动帮登步种植户直播卖杨梅 众多网友“云购”登步东魁杨梅



□记者 朱丽媛 通讯员 林林 文/摄

本报讯 随着晚稻杨梅“落季”，登步东魁杨梅迎来了采收期。但今年的“丰产”让种植户犯了难，急需拓宽销售渠道，打开销路。

前天上午，“舟农先锋”助农直播间联手“汪大姐来了”栏目组——“小岛·你好”融媒体公益行动到普陀登步大岙村的杨梅精品示范园，为乒乓球般大小的东魁杨梅吆喝。

据了解，2009年，东魁杨梅被引种登步，目前已达到无毒、无激素、无污染的绿色果品标准。今年是登步东魁杨梅“特大年”，预计产量近30万公斤，且品质、口感更佳。

当天上午，通过直播镜头，网友们看到满园丰收的场景：个头饱满的杨梅缀满了枝头，绛红欲滴，引人垂涎。这是杨梅成熟采摘的第一天，加上晴好的天气，示范园迎来了大批游客前来采摘。

喜上“梅”梢，这本是令人高兴的事，但种植户浙江仙璟梅林果业有限公司负责人郑胜华有点犯愁。

“往年这个时候，预订杨梅的人很多，但今年到目前为止，订货客商仍寥寥无几。台州仙居原产地的东魁杨梅产量大、价格低，在一定程度上影响到了我们的销量，并且今年总体的市场行情也不理想。”郑胜华直播间坦言缘何为丰收而发愁。

在“舟农先锋”助农直播间，郑胜华也为自己的杨梅“打call”：“对待每一棵杨梅树都像对待自己孩子一样，在精细化管理下，每一颗杨梅

都能够达到它应有的品质。”

通过直播镜头，两位主播拿出乒乓球和新鲜采摘的杨梅来了个对比，两者大小不相上下。“这还不是最大的，据说最大的单果重量可达54克。”主播惊叹道。

当天的直播间也推出了直播福利，原价158元(2.25公斤)的杨梅，仅需69.9元就可带回家，且舟山本地包邮到家。这样的优惠力度吸引了在直播间等候已久的网友迫不及待下单。

如今，登步东魁杨梅不仅是一种美味的水果，更是当地的特色产业和文化。在50多分钟时间里，直播间的浏览量达到1.28万人次，销售量不断上涨。

没有抢到的市民也不用灰心，直播间购买链接继续有效，你可以通过抖音上关注“杨梅大师”购买，为助农出一分力。

与此同时，“舟农先锋”团队还通过线下推广帮助农户销售了1000多份。

登步东魁杨梅采摘期持续到7月中旬，只有短短半个多月。为吸引客户、促进销售，种植户还推出了一系列优惠活动，精品礼盒装价格比去年下降了30%左右；采摘游“门票”价格从原先的每人50元下调到了20元，采摘后打包带走的零售价只要30元/公斤。

据了解，本次直播由市农业农村局、市新闻传媒中心、普陀区农业农村局主办，市优质农产品开发服务中心、舟山传媒文化有限公司承办。

志愿者到小沙开藏品展 还送上了便民服务

□记者 李巧凤 通讯员 罗琦

本报讯 前天上午，定海小沙街道增辉村，定海区曲艺说唱爱好者协会的志愿者们举办“红心向党·助力亚运”藏品展，并开展理发、磨刀等便民服务活动。

这些藏品都来自于曲艺说唱爱好者协会志愿者李建舟的收藏，藏品一部分以体育为主题，共有50余件徽章、门票、火花、吉祥物、邮票、明信片、报纸等，另外还有20余件红色藏品。

李建舟说：“我希望通过举办红

色藏品展丰富村民生活，传承红色记忆；同时通过分享体育收藏的缘起、经历以及亚运收藏趣事，营造迎亚运的浓厚氛围。”

在藏品展开展的同时，志愿者们还提供各种便民志愿服务。老人们看了藏品展，又量了血压、理了发，有的还把家里搁置多年的菜刀带来让志愿者帮忙磨了一下。大家对此次志愿服务活动纷纷点赞，邀请志愿者们下次再来。

“周末公益”志愿服务

“暖吞”服务队昨走进颍河 行动开展两个月累计服务群众近千人次

□记者 汪超群

本报讯 昨天上午，定海区统一战线“百里文廊·同心暖吞”暨“乡遇青春·青蓝暖吞”活动在盐仓街道颍河村举行，“同心暖吞”服务基地、“有你定好·活力民企”暖吞服务站同步授牌。

此次授牌的服务基地、服务站，依托东海百里文廊周边15个偏远村“幸福驿站”设立，将充分发挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势，开展系列“暖吞”服务，助力共同富裕。

当天，定海区工商联、定海区光彩事业促进会向15个“幸福驿站”捐赠了11台75英寸彩电和6台

立式空调。定海美之声演唱团为村民们带来了舞蹈、越剧等精彩文艺表演。民政、团委、工商联等部门也在现场设摊，向村民们提供理发、肩颈推拿、电器修理、急救演示等公益服务。

“买衣服、买鞋子都很方便，还有教我们怎么急救，可以学一学。”颍河村村民叶苏芬表示，自己平常不太出门，这次的“暖吞”活动，把服务送到家门口，给她提供了不少便利。

据悉，自今年5月定海区统一战线启动“同心暖吞”行动以来，9支同心暖吞服务队已开展现场调研、公益服务等活动10余次，累计服务群众近千人次。

200名退役老兵 东海云廊健步走

感受东海云廊的秀美风光，体悟曾经的峥嵘岁月



□记者 李巧凤 通讯员 蒋琳/文 记者 沈磊/摄

本报讯 前天上午，由市退役军人事务局主办、定海区退役军人事务局协办的“千岛老兵”庆“七一”东海云廊健步走活动举行，大约200名退役老兵参加，迎亚运盛会，展老兵风采。

出发前，老兵们集合在东海云廊21号入口（舟山鸦片战争遗址公园南停车场），齐唱《中国人民解放军军歌》，在歌声中重温军旅岁月，追忆青春年华。上午8时40分，发令枪一声枪响，老兵们排着长长的队伍出发，一路上各支小分队拉起军歌，昂首前进。老兵徐兴跃来自山东，18岁参军到舟山，从此守护在岱山海岛，参与舟山海防建设，服役28年后才退役。“舟山每一年都在变美，特别是近

10年变化更大。东海云廊开放后，我徒步或者骑着自行车，把全程都走过看过了，为咱们舟山感到骄傲。”徐兴跃说。

在健步走的人群中，72岁的郑柏林和73岁的刘希强走在一起，他们都是军休老兵。“我们这队军休老兵有35人，大家在舟山都有五六十岁了，以前在部队时，海军、陆军、武警边防的都有。今天我们这些老朋友、老战友齐聚，一起庆祝‘七一’，感觉特别有意义。”两位老兵这样说。

此次健步走活动起自舟山鸦片战争遗址公园1840广场，途经海战图、三节源、不能不走的英雄路、可风泉、英雄桥、海山时光隧道、增辉桥，徒步大约1个小时后，到达终点舟山烈士陵园。在这个特殊的日子里，老兵们还举行了缅怀悼念仪式，向烈士致敬，并在党旗下重温入党誓词。

市区天气：今天多云。明天多云，午后阴有阵雨或雷雨。今天气温：24—34℃。明天气温：25—34℃。市区风力：今天南到西南风5—6级阵风7级，上午减弱到4—5级阵风6级，半夜到明天南到西南风5级阵风6—7级，明天上午起4—5级阵风6级。今天蓝天指数为二级，天色淡蓝。今天紫外线指数三级，外出时请戴好遮阳帽。

舟山市气象台2023年7月2日19时发布

请您关注天气预报